
 

 

Děkujeme, odcházíme - kampaň pokračuje 
Už 2500 lékařů českých nemocnic se připojilo ke kampani LOK-SČL „Děkujeme, 
odcházíme“. To vyplynulo z jednání předsedů MO LOK-SČL dne 17. června 2010 v hotelu 
Golf v Praze. Potěšitelné je, že ke kampani se začali připojovat i lékaři velkých pražských 
nemocnic. Jisté je, že podpora velkých nemocnic v Praze, Brně, Ostravě, Plzni a Olomouci 
bude pro úspěch kampaně velmi důležitá. 
Porada předsedů MO se také zabývala analýzou situace po proběhlých volbách. Přijímáme 
rozhodnutí občanů podpořit vznik zdravotnictví založeného na tržních principech s určitou 
úlevou. Umožní to zvýšit příjmy rezortu zdravotnictví ze soukromých zdrojů. Konstatujeme 
také, že právě ve zdravotnických systémech založených na volném trhu je finanční 
ohodnocení lékařů na velmi vysoké úrovni, neboť tržní cena zdraví a života je také velmi 
vysoká. To by měli politici respektovat a svým voličům sdělit. 
Je však třeba uvést některé další skutečnosti. Rodící se koalice chystá, jak bylo uvedeno v 
médiích, zrušení tabulkových platů. Není však jasné, čím je nahradí. Podobnou situaci jsme 
zažili již v Julínkově éře a dlužno říci, že nebyla pro lékaře v nemocnicích vůbec příznivá. 
Snad v duchu charakteristiky Tomáše Bati, že „komunismus jen spravedlivě rozděluje bídu“, 
snažila se tehdejší garnitura zrušit tabulkové platy a nahradit je „spravedlivými“ smluvními 
mzdami. Problém byl v tom, že aby se mohlo několika lékařům přidat, bylo by nutno mnoha 
jiným ubrat. Tuto snahu jsme tehdy úspěšně blokovali. Dle našeho tehdejšího, ale i 
současného názoru není žádný prostor pro snižování platů či mezd lékařů. Nechceme-li tedy 
znovu čelit snahám o spravedlivé „rozdělení bídy“, musíme vytvořit tlak na politiky, neboť 
jedinou cestou ke stabilizaci a také reformě zdravotnictví je nastavení odpovídající ceny práce 
lékařů a zdravotníků obecně. 
Vyzýváme všechny kolegy v nemocnicích ČR, aby se dále připojili k výzvě kampaně 
„Děkujeme, odcházíme“ a podpořili požadavky LOK-SČL na stanovení minimální mzdové 
úrovně lékařů. V prostředí volného trhu není nic nemravného si říci o odpovídající 
ohodnocení práce. Předejdete tak riziku, že někoho opět napadne finanční ohodnocení lékařů 
snižovat, obáváme se, že v současné době je tato snaha reálná. Pokud nebudeme nic 
požadovat, mohou to politici mylně považovat za fakt, že považujeme naše ohodnocení za 
dostatečné, ba přehnané. Záleží opravdu, ale opravdu jen na nás. 
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